

加强理论学习 提高执政能力和执政水平

●周美杉

从党的群众路线教育实践活动到“三严三实”专题教育,再到“两学一做”学习教育,从严治党的步伐越走越快、越走越稳。作为一名基层党校的教师,通过学习党章党规、学习习近平总书记重要讲话精神,对自己成为一名合格党员,有了更加明确的工作目标和努力方向。重视和加强理论学习是党员干部发挥创造力,增强凝聚力,提高战斗力的坚实基础,也是提高执政能力和执政水平,实现国强民富、长治久安的客观需要和有力保障。

加强理论学习,必须提高认识,在解决思想问题上下功夫。习近平总书记指出,无论对党还是党的干部来说,理论上的成熟都是政治上成熟的基础。加强理论学习是武装头脑、指导实践、推动工作的需要,是把握正确的政治方向,提高鉴别力,增强分析问题、解决问题能力的有效途径。当前,个别部门和单位总认为理论学习是虚的,与发展经济相比不足为重。所以在思想上没有引起足够的重视,尽管也健全了组织,完善了制度,但是没有很好的落实。有的是闲时学,忙时就不学;有的是有任务就学,没任务就不学;还有的是想起来就学,忘了就不学,这就出现了“说起来重要,做起来次要,忙起来不要”的现象,使理论教育工作缺乏系统性和连续性,往往处在“上头热,中间温,下面冷”的状况,甚至出现了理论工作的“盲区”。这些问题的存在都直接影响着理论学习的质量,影响着各级领导班子和领导干部执政能力和领导水平的提高。因此,领导干部要从政治的高度、全局的高度、事关提高执政能力和巩固执政地位的高度来认真对待理论学习,充分认识理论学习的必要性,切实增强责任感、使命感,提高理论学习的主动性、自觉性,避免一手硬、一手软的现象发生,切实把干部的理论教育工作摆上重要日

程,落到实处。

加强理论学习,必须改进方法,在解决效果问题上下功夫。要提高理论教育的实际效果,必须在学习的形式和方法上动脑筋、想良策。个别部门和单位的理论学习如蜻蜓点水,浅尝辄止,不肯下苦功夫。往往形式单一、方法机械,大而化之、笼而统之,热衷于你读我听,一人讲大家记,缺乏认真分析和仔细思考的过程,这就出现了“脱离实际盲目学,完成任务被动学,迎接检查应付学”的现象,使理论学习成了个别干部的负担和包袱,走进了“记的很多、理解的很少,学的很多、运用的很少”的怪圈,影响了理论水平的提高。所以,加强理论学习,应该在“四个结合”上做文章。一是个人自学与集中学习相结合。按照以个人自学为主,集中学习为辅的原则组织好党员干部的理论学习,做到有计划,有笔记,有体会,有收获。二是请进来辅导与走出去考察相结合。聘请知名专家、学者举办专题讲座,有针对性地解决领导干部在工作中遇到的理论和思想认识问题。并适时组织党员干部外出考察学习先进地区运用理论解决实际问题的先进经验和做法。三是理论研讨与调查研究相结合。适时召开理论研讨会、汇报会、交流会,提供最新的理论观点,超前的知识信息,鲜活的典型经验,并深入基层搞好调查研究,认真撰写调研报告。四是会前准备与会后思考相结合。学会召开前做好相关资料的学习,并做好发言提纲。会后,要求参会人员根据拟定的思考题目,带着问题学理论,带着问题想事情,带着问题干工作,从而增强理论学习的效果。

加强理论学习,必须健全制度,在解决动力问题上下功夫。实现干部理论教育工作制度化、规范化,是提高干部理论学习效果的有效途径。要建立主要领导亲自抓、带头学的工作机制,积极开展主要领导带

动班子、班子带动干部、干部带动群众“三带动”活动,从而构建理论教育工作的新格局。应该充分发挥好党委中心组的辐射平台、党校培训平台和宣传网教育平台的积极作用,采取以开展活动带动学,以理论考试促進学,以会带训结合学,运用典型引导学,强化考核鼓励学,运用网络随时学等方法,促进广大干部群众理论水平不断提高。要细化理论教育工作的各项制度,完善考评体系,促进理论学习的经常化、规范化和制度化。要不断探索党员干部理论学习的新机制,通过完善“一把手”负责制,建立学习档案制度、学习交流制度、学习通报制度、学习考核制度等形成科学的干部理论考核体系,使理论学习真正制度化、经常化、规范化。

加强理论学习,必须联系实际,在解决学风问题上下功夫。学习理论的最终目的在于运用,在于指导实践、推动工作。个别部门和单位的理论教育工作不分层次,不看对象,不结合实际。有的甚至把理论与实际对立起来,学归学,做归做,这就出现了“学做两条线,学用两层皮”的现象,使理论工作不能融入中心、融入经济、融入社会,不能把科学的理论转化为正确的立场、观点和方法,不能更好地回答人民群众关心的热点难点问题。所以,要弘扬理论联系实际的马克思主义学风,始终坚持学用结合、学以致用、学用相长。要善于把科学的理论转化为正确的立场、观点和方法,结合干部群众的思想实际,更好地回答人民群众关心的热点难点问题。学习理论要求深、求透、求精,只有学到到位、理解到位、运用到位,才能不断提高领导干部执政能力和执政水平,真正做到思想上有明显提高,政治上有明显进步,作风上有明显改进,纪律上有明显增强,发展上有明显成效。

自知方能自主自强

●叶帆

“理论是灰色的,而生活之树是常青的。”人们常常引用这句名言来说明理论要适应生活的变化。生活之树之所以是常青的,是因为现实社会总是苟日新、日日新、又日新,生活之树总会不断抽新枝、发新芽、展新颜。新形势下,管党治党要不断取得新成效,就得把党情“新颜”搞清楚,使党的建设理论以及由理论派生的规章制度、体制机制符合党的实际情况。

把党情搞清楚,依据党情创新党建理论、推动党建工作,这是我们党发展壮大的成功之道。我们党成立之初,中国是一个农民和小资产阶级的汪洋大海,现代产业工人并不多。特别是1927年大革命失败后,党的工作重心转移到农村,出身于农民和小资产阶级的党员越来越多。以毛泽东同志为代表的中国共产党人,对于这样的党情有着十分清醒的认识,并基于这一党情创造性地提出了“思想建党”理论,以防止非无产阶级思想对党的危害,从而保证了党的先进性和纯洁性。我们党在90多年的发展历程中也曾遭遇过不少挫折,一些挫折的发生与对党情把握不准、错误估计党内形势密切相关。正反两方面的经验告诉我们,什么时候党情把握得准,党的建设就卓有成效;什么时候脱离了党情,党的建设就弊病丛生。今天,我们党是一个有着8800多万名党员、440多个党组织的世界上最大的执政党,党情的复杂性前所未有,如果对这种复杂性没有清醒认识,总是雾里看花,全面从严治政就难以切中肯綮,甚至会南辕北辙。

把党情搞清楚,实际上是要求正确认识自我、具有自知之明。人贵有自知之明、难有自知之明,政党也是如此。老子曰:“知人者智,自知者明。胜人者有力,自胜者强。”可见,自知比知人更为不易,也更为关键。

对党情有自知方能自信。近年来,西方炮制的“中国崩溃论”甚嚣尘上,其本质是质疑和否定中国共产党。但这种论调被事实一再证伪、被现实一再打脸,中国共产党领导下的中国不仅没有崩溃,反而日新月异、欣欣向荣。如今,“中国共产党为什么能”正成为一个国际性的热议话题。中国共产党为什么能?答案就蕴藏在党情中。把握党情,真正搞清楚党的理论优势、政治优势、组织优势、制度优势、作风优势等,我们就能更加自信,真正做到“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”,不断把党的独特优势发挥好。

对党情有自知方能自省。“知不足,然后能自反也”。自知也是一个自省自警的过程,既要认识自己的独特优势,也要发现自己存在的问题。当前,在改革开放和发展社会主义市场经济的条件下,在价值多元化和社会信息化的影响下,党员队伍构成的复杂性前所未有,党面临的执政环境的复杂性前所未有,弱化党的先进性和纯洁性因素的复杂性也前所未有的,党的建设也因此存在各种各样的问题。有问题并不可怕,可怕的是有问题而不自知,使问题日积月累,最终积重难返。把党情搞清楚,就要于无声处听惊雷,于静水处察深流,不讳疾忌医,把党自身存在的问题摸准。摸准了问题,就能激浊扬清,有的放矢加强党的建设。

自信与自省,旨在使党的建设具有自主能力。我们党一直强调要不断提高自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。“四自能力”实际上是党的建设中的一种自主能力。邓小平同志说:“我们党也犯过严重错误,但是错误总还是由我们党自己纠正的,不是别的力量来纠正的。”“自己纠正”的能力,正是一种自主能力。这种自主能力,对于长期处于领导核心地位的中国共产党来说尤为重要,也尤为可贵。要自主,就要自信和自省,明白应该坚持什么、应该摒弃什么,使自我净化、自我完善、自我革新、自我提高具有明确的方向和目标,有了这样的自主能力,我们党方能自强。

世界上唯一不变的就是一切都在变化中。“明者因时而变,知者随事而制。”党的十八大以来,全面从严治政以深刻变化着的党情为立足点和出发点,以自知树立自信、保持自省、赢得自主、不断自强。这样的党,在新长征路上必定无往而不胜。

白城市洮北区人民法院 拍卖公告

白城市洮北区人民法院将于2017年1月26日10时至2017年1月27日10时(延时段除外)在白城市洮北区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上举行公开拍卖活动,现公告如下:

拍卖位于白城市洮北区新兴路17号楼2单元503室住宅楼及仓房,住宅楼建筑面积为6651平方米、仓房面积为12.6平方米,起拍价174249.00,保证金18000元,增价幅度3000元。(详见淘宝网司法拍卖网)

咨询电话:0436-3258247 胡法官 0436-3258257 谷法官
详细信息可在人民法院诉讼资产网(www.mfytjssc.gov.cn)上查询。
白城市洮北区人民法院
2017年1月10日

白城市不动产登记中心
2017年1月9日

白城市不动产登记中心
2017年1月10日

白城市不动产登记中心
2017年1月10日